

ВОСКРЕСЕНЬЕ
13
декабря
1-2 года
№ 131—
50)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Салганская ПРАВДА

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Указ

Президиума Верховного Совета СССР
Об отсрочке выборов в Верховный
Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 9 декабря 1942 г.

МОСКВА, ЦК ВКП(б)

товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, Октябрьский доклад и приказ прозели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги выходятся на текущем счету в отделениях госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

ТАМБОВ, секретарю обкома ВКП(б)

товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

За всемерную помощь фронту

Сегодня в нашей газете публикуется телеграмма секретаря Тамбовского обкома ВКП(б) тов. Волкова, посланная на имя товарища Сталина. В телеграмме сообщается, что колхозники и колхозницы Тамбовской области собрали на танковую колонну «Тамбовский колхозник» 40 миллионов рублей.

Товарищ Сталин на имя секретаря Тамбовского обкома ВКП(б) тов. Волкова послал ответ:

«Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии».

Радио сегодня сообщило, что десятки миллионов рублей на строительство танков собрали саратовские колхозники.

Нет сомнения, что трудящиеся нашего района, как и трудящиеся всей нашей области, горячо поддержат благородный начин тамбовских и саратовских колхозников. Нет сомнения, что каждый колхозник и колхозница нашего района, каждый трудящийся еще раз проявит свой патриотизм, внесет немедленно средства на строительство боевых машин.

Дадим больше средств для вооружения Красной Армии, которая беспощадно сегодня громит гитлеровские полчища под Сталинградом, на Центральном фронте.

Поистине велика любовь советского народа к своей матери-отчизне. В грозные дни войны народ всемерно помогает своей Красной Армии, защищающей честь и свободу граждан Советского Союза. Сегодня же

в нашей газете публикуется обращение колхозников колхоза «Алга», Сергачского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников. Колхозницы сельхозартеля «Алга» из своих личных запасов внесли в хлебный фонд Красной Армии 1200 пудов хлеба. Каждое хозяйство этой артели вносит по три пуда хлеба. Эту инициативу одобрило бюро обкома ВКП(б).

Трудящиеся нашего района не могут отставать и здесь. На обращение ответим большевикскими делами — будем немедленно вносить в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов. Пусть честь начинания этого возьмут на себя колхозники передовых наших колхозов: «Красные горки», «Пржектор», «Искра», «Партизан», «17 партсъезд», им. ОГПУ, колхозы Васильевского сельсовета и другие.

Обращение колхозников колхоза «Алга» обязывает остальных наших колхозы по хлебопоставкам закончить сдачу зерна государству буквально в 3—5 дней. Это можно сделать и должны сделать такие колхозы, как «17 лет Октября», «Зрешающий», «Память Ильича» и другие отстающие колхозы. Все силы на это должны быть брошены. Мы обязаны выйти из позорного отставания, хлеб есть, есть и транспорт, дело за нами.

— Все для фронта, все для победы! — под этим лозунгом советский народ организует борьбу с германским фашизмом. Сегодня для фронта дадим больше хлеба, дадим больше средств для снабжения фронта вооружением, боеприпасами.



«Дай вещи теплые бойцу — боец даст жару подлец!»

— под таким лозунгом успешно идет сбор теплых вещей бойцам Красной Армии в колхозах Казахской ССР. На снимке: В 14-й бригаде колхоза «Дружество» (Алма-Атинская область) Колхозницы тт. И. Сарчаева, И. Маенков, Н. Дикана и М. Чернявская сдают валенки и подшубки колхозной комиссии по сбору теплых вещей.

фото Г. Угрюмовича
фотохроника ТАСС

Хлеб — в фонд Красной Армии

Сдают сверх плана хлеб государству колхозники сельхозартели «Искра» и им. ОГПУ. Из «Искра» отправлено в фонд Красной Армии 225 пудов хлеба, из колхоза им. ОГПУ — 120 пудов.

И. НОВИКОВ,
Г. АРТЕМОВ.

КАЛИНИНЦЫ УДОБРЯЮТ ПОЛЯ

Колхозники и колхозницы сельхозартеля им. Калинина уже сейчас озабочены об урожае будущего года. За высокий урожай уже сейчас ведется борьба. Сейчас сортируют семена, ремонтируют сбрю и инвентарь для весеннего сева, удобряют поля. На поля уже вывезено 1500 возов навоза. Вывозка удобрений проходит ежедневно.

С. ЛОБУРВ.

Теплые вещи — защитникам Родины

Не прекращается сбор теплых вещей для защитников Родины в колхозе им. Сталина. За последние дни колхозники собрали и сдали 28 овец. Многие хозяйства сдают по 2 овчины, теплые рукавицы, шапки.

В. БАШЕВ.

Колхозники и колхозницы! Следуйте патриотическому примеру членов колхоза «Алга», Сергачского района, вносите в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов!

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило в адрес ОБ ОБРАЩЕНИИ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ КОЛХОЗА «АЛГА» СЕРГАЧСКОГО РАЙОНА О ВНОСЕНИИ В ХЛЕБНЫЙ ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ ХЛЕБА ИЗ ЛИЧНЫХ ЗАПАСОВ КОЛХОЗНИКОВ

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, вносимых в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области по-

следовать их примеру. Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложит райком ВКП(б) и райисполком обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

ИЗЪЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Обращение колхозников и колхозниц колхоза «Алга» Сергачского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Страна потривала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. Шестым годам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

И товарищ Сталин, доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воздвигли нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по залоному врагу. С этой целью ю

мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г. 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта — все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: Председатель колхоза САБЕРОВ — депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации КРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТДИНОВ, бригадир колхоза ПОРЯНИН, доярка КОЧЕТОВА.

Новогодние подарки фронтовикам

В колхозе им. Буденного колхозники готовят новогодние подарки фронтовикам. Готовы к отправке посылки, в которых отсылаются 15 килограммов

махорки, 3 килограмма сала, 15 килограммов сладких сухарей и др.

Г. ФРОЛОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 декабря

В течение 9 декабря наши войска в районе СТАЛИНГРАДА и на ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря в районе Сталинграда уничтожено 24 транспортных самолета противника.

8 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, разрушили и захватили 13 немецких дзотов и уничтожили до роты гитлеровцев. В центральной части города наши бойцы выбили противника из нескольких крупных зданий.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и, отбивая контратаки противника, несколько продвинулись вперед. Бойцы Н-ской части ворвались в первую линию немецких окопов и ведут бои по уничтожению гитлеровцев, обороняющих опорный пункт. На другом участке отбита контратака пехоты и танков противника. Нашими бойцами сожжено 6 вражеских танков и уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и на отдельных участках отражали контратаки противника. В течение дня уничтожено более 500 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 15 пулеметов, 60 автомашин и несколько складов противника.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе Великие Луки бойцы Н-ской части выбили немцев из одного населенного пункта и захватили 105 мм артиллерийскую батарею и 3 немецких танка. По

показаниям захваченных в плен солдат 246 немецкой пехотной дивизии эта дивизия потеряла в последних боях свыше 6.000 солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения и истребили свыше 300 солдат и офицеров противника. В боях за последние пять дней подбито и сожжено 12 немецких танков, уничтожено 8 пулеметных точек и 3 минометных батареи. Захвачено 19 пулеметов, свыше 100 винтовок, 2 противотанковых ружья и боеприпасы.

Отряд украинских партизан за неделю боевых действий истребил 150 гитлеровцев и уничтожил 2 бронемашин. Кроме того, советские патриоты разрушили телефонную линию на протяжении 100 метров и взорвали железнодорожный мост.

Пленный полковник, командир 27 полка 6 румынской пехотной дивизии Йосиф Чубаню заявил: «Наша дивизия за несколько дней потеряла 25 процентов личного состава. В моем полку за два дня из строя вышло не менее 400 человек. Должен заметить, что немцы, которые всегда кичатся своей непобедимостью, понесли более тяжелые потери, чем мы. Например, немецкая дивизия, действовавшая справа от нас, целиком разгромлена. Жалкие ее остатки вместе с офицерами сдались в плен.

По настоянию германского командования в каждой румынской дивизии имеется немецкий офицер, который контролирует и направляет действия румынского генерала — командующего дивизией. Это оскорбляет национальное достоинство румынских офицеров и вызывает среди них большое недовольство». Немецко-фашистские мерзавцы опустошили и разграбили деревни Кулагино и Прокшино Калининской области. Бандиты дочиста ограбили крестьян, заорали у них все продовольствие, весь скот, а также наиболее ценные вещи. Фашистские изверги расстреляли всех мужчин, а женщин угнали в тыл на принудительные работы.

Собрание партийного актива

11 декабря состоялось районное собрание партийного актива.

Актив обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б), тов. Малыгина об итогах XII пленума ЦК ВКП(б).

В своем докладе тов. Малыгин рассказал активу о решениях на пленуме в вопросах, детально остановился на вопросе по итогам 1942 сельскохозяйственного года и задач на новый сельскохозяйственный год. Тов. Малыгин отмечает, что если в районе многие колхозы с такой важнейшей задачей, как хлебопоставка справились (вовремя, то многие колхозы («Гудок Октяб-

ря», «17 лет Октября», «Красный боец», «Память Ильича» и др.) преступно затянули хлебопоставку, поставили район на последнее место в области.

В районе плохо идет подготовка к весне. Медленно колхозы сортируют семена, ремонтируют инвентарь и машины. Только еще начинает ремонт тракторов МТС.

После доклада в прениях выступили т. Данилин (Васильевка), т. Артемов — колхоз им. ОГПУ, т. Каравашкин — колхоз «Искра», т. Баранов — колхоз «Красный ударник» и др. Собрание приняло развернутое решение.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе хлебопоставки по колхозу «Память Ильича».

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что председатель колхоза Шмыров сознательно задерживал сдачу хлеба государству. Имеющийся транспорт в колхозе он и на половину не использовал на вывозке зерна государству. Имея хлеб для сдачи, Шмыров возвращал обратный и транспорт, который ему давали соседние колхозы в порядке социалистической помощи.

Шмыров пытался разбазаривать хлеб засыпанный сверх семенной фонд, категорически отказавшись сдать его государству. Он не хотел сдавать государству хлеб, получаемый с гектаров обороты. В результате план хлебопоставки по колхозу выполнен всего на 79 процентов.

Шмыров проявил антигосударственную практику и в отношении выполнения других обязательств. По колхозу не выполнены маслопоставки, поставки брынзы, шерсти, конопляного семя и тресты. Не выполнен план развития животноводства.

За саботаж хлебопоставки бюро райкома ВКП(б) постановило Шмырова из рядов партии исключить и с работы председателя колхоза снять.

Бюро райкома ВКП(б) поручило районному прокурору привлечь Шмырова к уголовной ответственности по закону военного времени.

Молотилка простояла весь день

9 декабря колхозники сельхозартели «3 решающий» решили сдать государству хлеба 5 тонн. Чтобы непременно сдать это количество, колхозники и на молотку постарались выйти пораньше.

Ждали они у сложной молотилки тракториста Стукалина час, ждали два часа, но Стукалин так в этот день и не явился на молотку. Он пьянствовал. Агрегат простоял сутки. Колхоз «3 решающий» не сдал в этот день государству 5 тонн хлеба.

А. БАЛАНОВА.

Забросили противопожарное дело

Совершенно забросили противопожарное дело в колхозе «Коммунар». Пожарная машина вышла из строя вот уже несколько недель. Об этом знает правление колхоза, но мер не принимает. Багры и другой инструмент давно требует ремонта, но и об этом правление не думает. Нет ведер, повозки нигде негодные.

Одним словом, нужно немедленно вмешаться районному пожарному инспектору.

М. ПИЧУГИН.

Партийная жизнь

О проведении партийных собраний

Хорошо подготовленное партийное собрание — это школа для коммуниста. Партийное собрание активизирует членов и кандидатов партии, здесь они учатся партийному решению вопросов.

Однако, как и сказано выше, школой партийное собрание будет являться тогда, когда к нему готовятся, когда к разрешению каждого вопроса на собрании подготовлены все члены и кандидаты партии. Вот этого за последние месяцы и не видно в Васильевской территориальной парторганизации.

Редко здесь бывает, чтобы коммунисты были извещены о новостке дня собрания за 2—3 дня. Кроме того, если за день до собрания и известят о вопросах, намеченных к разрешению, то чаще всего это не выдерживается — на собрании потом обсуждаются другие вопросы. Вошло в систему, что собрания открываются с запозданием на 1—2 часа. Эта привычка секретаря парторганизации т. Данилина приводит к тому, что некоторые коммунисты стали не всегда ходить на собрания. Во время разрешения вопросов многие отлучаются, а то и просто спят. Так, например, кандидат партии т. Поффе без всяких причин не была погряд на трех собраниях. Много не посещает собраний коммунист т. Носов.

Решения собраний часто выносятся такие, которые дублируют предшествующие решения. Так по вопросу о животноводстве почти слово в слово написано несколько решений, с разницей лишь в том, что в каждом решении указывались разные сроки. Это говорит о плохой постановке проверки исполнений вынесенных решений.

Главной причиной по указанным недостаткам в организации надо считать то, что запущена политико-воспитательная работа с коммунистами. Разве не поразительный факт, когда член партии т. Щербатов, имея 4-годовалый партстаж, не знает устава партии? Разве не поразительно, что некоторые коммунисты даже не читали доклада товарища Сталина от 6 ноября с. г., мотивируясь тем, что слушали доклад на семинаре агитаторов? Вторая причина заключается в том, что за нарушение партийной дисциплины люди не привлекаются к ответственности.

Надо позвать секретарю парторганизации т. Данилина, всем коммунистам, что четкая, боевая работа партийной организации, строжайшая дисциплина каждого члена и кандидата партии — это первоочередная задача, вытекающая из доклада товарища Сталина.

Р. ДОНСКАЯ.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 9 декабря (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Северной Африки, численность наземных и воздушных войск союзников непрерывно увеличивается. Растущие силы истребительной и бомбардировочной авиации помогают наземным войскам сдерживать ожесточенные атаки бронетанковых сил противника.

ЛОНДОН, 9 декабря (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, сопровождающий 8-ю армию, роммелевские силы в районе Эль-Агейлы, по видимому, дикородно

готовятся для отражения предстоящего английского удара. В свою очередь англичане в районе солончаков к востоку от Эль-Агейлы закрепляются на позициях и все больше сближаются с неприязнелискими передовыми частями. Войска стран оси занимают довольно солидные укрепления вокруг Марса-Брега, расположенной примерно в 25 милях перед Эль-Агейлой. Здесь немцы создали сильный оборонительный рубеж с гнездами для противотанковых орудий, пулеметов и т. д.

Налет английской авиации на Италию

ЛОНДОН, 9 декабря (ТАСС). Как передает информационный отдел министерства авиации, во время налета на Турин в ночь на 9 декабря на объекты города были сброшены бомбы весом в 4 тонны, большое количество бомб весом в 2 тонны и десятки тысяч зажигательных бомб. Летчик-наблюдатель, при-

мавший участие в 45 налетах, заявил, что центр района цели представлял собою сплошное море огня, в котором ничего нельзя было различить. После воздушных бомбардировок Генуи, Неаполя и Турина из этих городов хлынул в Рим необычайный поток беженцев.

Гитлеровский террор в Греции

НЬЮ ЙОРК, 9 декабря (ТАСС). Как передает анкарский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, итальянцы сожгли одно крупное селение в Северной Греции и арестовали много греческих офицеров резерва. Активность греческих партизан снайперов вынудила итальянские и германские войска в Южной Греции укрыться в го-

родах и деревнях. Две недели тому назад между отрядами греческих партизан и итальянскими войсками произошло сражение, в результате которого убито 100 итальянцев и захвачено в плен 20 человек.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.